

树德堂举行中庭上梁仪式

进一步恢复宗祠原貌

1月28日,九江树德堂举行中庭修复上梁仪式,进一步恢复宗祠原貌,达到凝聚同宗族人、传承民族传统、颂扬先祖功德、缅怀前辈亮节高风、激励后辈奋勇拼搏的使命。

祠堂是宗族的象征。树德堂奉祀的始祖是赤岗公,赤岗公于1271年与兄弟携父(南雄公)骨殖来到九江。当时,他们从山西带来了‘围湖产盐’技术,并结合九江本地的技术和经验,创造出‘围湖养鱼’及‘围装鱼花’的生产技术,为九江成为远近闻名的‘鱼苗’生产基地做出了杰出贡献,且该技术成为后来‘桑基鱼塘’生产模式的雏形。

后族人于明万历九年(1581)始建“关氏祖祠”堂榜“树德”,奉行“忠、义、仁、勇”信念。据了解,该宗祠占地面积6500平方米,建筑面积3300平方米,分为前、中、后庭,东西两边分别建有厢房的园林等。

因为历史原因,树德堂被破坏,只剩下前庭明堂保留的较为完整外,中、后庭均辉煌不再。为恢复旧貌,彰显祖祠气派。早前,在族人的捐资下,后庭修缮完毕,中庭的重修工作来到了上梁步骤。当日,举行隆重的上梁仪式后,在众多关氏子孙的见证下,厚重的脊梁柱经吊



美树德堂族人祝福中庭上梁完美成功。

机缓慢吊上屋顶稳妥安放,顺利完成中庭上梁仪式。

本次重修是完全按照旧时的建筑模型修复。据树德堂世界宗亲会会长关学明介绍,“我们尽量选用旧时的材料,而新的材料我们也是通过精心挑选才能用的,像建筑所要的砖,共12万砖头,只有6成是合格的。”关学明表示,希望做到极致,尽可能恢复旧时原貌。

关学明还表示,九江树德堂申请到了2020年第十三届世界关氏宗亲恳亲大会主办权,接下来2年内,将加快重修速度,为该活动做好准



美树德堂举行中庭上梁现场。

备。“因为我们的祖先发明了‘桑基鱼塘’,修好后我们将规划建‘桑基鱼塘’博物馆,让后代子孙铭记。”

撰文/沈芝强
摄影/曾昭弘

35名优秀义工获表彰



“参加亲子义工既为孩子树立榜样,又能享受与孩子共处的时光,亲子关系更加密切了。”近日,“感谢有你”义工联谊暨2017年优秀义工表彰会在朱九江公园举办,吸引了90多名志愿者参与(如上图)。

当日,活动由寻标游戏和表彰仪式两个环节组成。儒林融爱社工介绍,通过寻标游戏,让义工感受志愿服务精神,展现义工精神风貌。表彰优秀义工环节,则是肯定他们一年来的奉献,为全体义工树立榜样。据悉,35位分别来自儒林社区融爱家庭服务中心、沙头社区融爱家庭服务中心、下北小候鸟驿站三个阵地的优秀义工受到表彰。

“三年来,我们参与了不同类型的志愿者服务,收获良多。”优秀义工陈干芬提到,自从参与儒林融爱亲子义工活动以来,她和女儿经常一起去参与到志愿服务当中,感受帮助别人的快乐,亲子关系变得越来越融洽。

撰文/摄影 邓泳雯
通讯员 崔卉宝



85户计生困难家庭收到节前慰问



2月2日,九江镇卫计局开展“春风送温暖”入户慰问活动,为镇内的85户计生困难家庭送上节日慰问金和慰问品(如下图)。据悉,该次慰问活动。慰问组每到一户,都与慰问对象亲切交谈,详细了解他们的身体状况、子女学习及家庭生活生产生活情况,并对他们一直支持和配合九江镇计生工作表示由衷的谢意,并向他们送上诚挚的节日问候和美好的新年祝福。

据了解,该次慰问共探访85户困难家庭,他们都是自觉落实计划生育的困难家庭。其中,户籍人口计生困难家庭63户,特别扶助家庭15户,流动人口计生困难家庭7户。

撰文/摄影 邓泳雯 关秀娟

南金贺岁杯涌现篮球“新苗子”



篮球赛部分队伍合影。

挑战地心引力的跳跃,奋勇直前的扑救,划出漂亮弧线的三分球……近日,2018年南金村贺岁杯篮球赛在南畔华光小学进行,本次赛事共37个场次,为期近20天。球队以南金

村11个经济社为单位组建,参与球员人员达130多人。

赛场上聚焦着全场观众的目光,伴随着赛程的深入,精彩指数也将接连升级。短短的20多分钟,

比分跌宕起伏,让人直呼过瘾。南金村篮球领队、教练崔全沃分享到,本次赛事精彩的地方是新老球员之间的对抗,达到全民健身的效果。在比赛中更涌现出不少篮球“新苗

子”,他们虽然年纪轻轻,但展示出矫健的风采,“十分欣慰”。

据悉,南金村大力支持篮球事业的发展,曾蝉联镇级“百村杯”三连冠。

撰文/曾昭弘